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ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. Απόδειξη σχολικό βιβλίο σελίδα 135 

Α2. Θεωρία σχολικό βιβλίο σελίδα 51 

Α3. Θεωρία σχολικό βιβλίο σελίδα 23 

Α4.  α) ΣΩΣΤΟ,   β) ΛΑΘΟΣ,   γ) ΣΩΣΤΟ   δ) ΣΩΣΤΟ   ε) ΣΩΣΤΟ 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β.1) Θέτω u  το 1x ,άρα 1x u   ,οπότε  1( ) uf u u e    ή 1( ) xf x x e   . 

 

 

Β.2)Η συνάρτηση f  είναι παραγωγίσιμη στο   με 
' ' 1 1 ' 1 1 1 1 1( ) ( ) ( ) ( ) (1 )x x x x x x xf x x e x e e x e e x e e x                  . 

Είναι: 
' 1( ) 0 (1 ) 0 1 0 1xf x e x x x          

Ακόμα: ' 1( ) 0 (1 ) 0 1 0 1xf x e x x x          

Επομένως η f  είναι γνησίως αύξουσα στο ( ,1]  και γνησίως φθίνουσα στο [1, )  και παρουσιάζει στο 

0 1x   ολικό μέγιστο το (1) 1f  . 

 

 

Β.3)΄Εχουμε: 
'' 1 ' 1 ' 1 ' 1 1 ' 1 1 1 1( ) ( ) ( ) [( ) ( ) ] ( ) ( 2)x x x x x x x x xf x e x e e x e x e e e x e e x                         
'' 1( ) 0 ( 2) 0 2 0 2xf x e x x x          
'' 1( ) 0 ( 2) 0 2 0 2xf x e x x x          

Άρα η f  είναι κυρτή στο [2, )  και κοίλη στο ( , 2]  και έχει σημείο καμπής το 
1(2, (2)) (2,2 )f e   

Η συνάρτηση είναι συνεχής σε όλο το    άρα δεν έχει κατακόρυφες ασύμπτωτες. 

Έχουμε: 

1
1( )

lim lim lim lim 0
x

x u

x x x u

f x x e
e e

x x




   


     και 1lim ( ) lim lim lim 0x

x xx x x x

xe e
f x x e

e e






   
      

Άρα η fC  έχει οριζόντια ασύμπτωτη την 0y   στο  . 

 

 

1( )
lim lim limx u

x x u

f x
e e

x



  
     

Άρα η fC  δεν έχει οριζόντιες ή πλάγιες ασύμπτωτες στο  . 

 

 

Β.4) i)Επειδή η f  είναι συνεχής και γνησίως αύξουσα στο ( ,1] ,τότε  1( ) ( lim ( ), (1)] ( ,1]
x

f A f x f


    και 

επειδή είναι  συνεχής και γνησίως φθίνουσα  στο [1, ) , τότε 2( ) ( lim ( ), (1)] (0,1)
x

f A f x f


  . Άρα το 

σύνολο τιμών είναι το f  (A) = ( ,1] . 
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ii ) Διακρίνω περιπτώσεις για τις τιμές του λ. 

Αν 1   η εξίσωση ( )f x   είναι αδύνατη 

Αν λ<0 η εξίσωση ( )f x   έχει μία λύση γιατί 1( )f A  

Αν 0 1   η εξίσωση ( )f x   έχει 2 λύσεις γιατί 1( )f A  και 2( )f A  

Αν 0   η εξίσωση ( ) 0f x   έχει 1 λύση  

Αν  1   η εξίσωση ( ) 1f x   έχει 1 λύση   
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Θέμα Δ 

Δ1.  Θεωπούμε ηη ζςνάπηηζη  
1

K(x) lnx , x 0,
x

     

H  1  ιζοδύναμα γπάθεηαι  
1

lnx 0 K(x) 0 2
x

     

Η Κ είναι παπαγωγίζιμη ζηο  0,  ωρ διαθοπά παπαγωγίζιμων ζςναπηήζεων με 
2

1 1
K (x)

x x
    

Είναι K (x) 0   για κάθε  x 0,   

Άπα  Κ 0 ,+[ ,
 

Η Κ ικανοποιεί ηιρ ζςνθήκερ ηος Θ. Bolzano ζηο  1, 2 , διόηι είναι ζςνεσήρ ζηο  1, 2  ωρ παπαγωγίζιμη 

ζε αςηό και: 

1
K(1) ln1 1 0

1

1 1
K(e) lne 1 0

e e

 
      

 
     
  

  οπόηε K(1)K(e) 0  

Άπα η  2  έσει πίζα    ox 1,e 0,    

Επομένωρ η  2  έσει πίζα ζηο  0,  και μάλιζηα μοναδική διόηι  Κ 0 ,+[ ,  

 

Δ2.  Το xo είναι η πίζα ηηρ  1 , άπα ιζσύοςν: 

   o o o

o

1
lnx 3 x lnx 1 4

x
    

Η f είναι παπαγωγίζιμη ζηο  0,  ωρ αποηέλεζμα ππάξεων παπαγωγίζιμων ζςναπηήζεων με:  

     o o

1
f (x) lnx x 1 lnx 1 lnx

x
          

H f   είναι παπαγωγίζιμη ζηο  0,  ωρ διαθοπά παπαγωγίζιμων ζςναπηήζεων και 
2

1
f (x)

x
   

Είναι f (x) 0   για κάθε  x 0,  . 

Άπα  f 0 ,+ [ ,  

Είναι 
 3

o

1
f (x ) lnx 0

x




     και  f 0 ,+ [ ,
 
οπόηε: 
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Για κάθε  x 0,   με 
ox x  ιζσύει 

of (x) f (x ) f (x) 0      

Για κάθε  x 0,   με 
ox x  ιζσύει 

of (x) f (x ) f (x) 0      

 

x  0 xo +ꝏ  

f '(x) ‒ + 

f ]  [  

 
ο.ε.  

 

H f παποςζιάζει (ολικό) ελάσιζηο ζηο xo ηο 

 

 


